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SĂNĂTATE

Statul extinde 
prevenţia anti-HPV
Legea care oferă acces gratuit tinerilor până în 
26 de ani la vaccinarea anti-HPV, precum şi la 
servicii medicale, a fost promulgată.  Pagina 4

EDUCAŢIE

Experiment educaţional 
în două licee din Cluj
Două licee din Cluj-Napoca şi-au asumat 
descentralizarea curriculară, iar progra-
mul va fi  centrat pe competenţe.  Pagina 5

ECONOMIE

De ce plătim facturi mai 
mari pentru energie?
Consumatorii casnici care plătesc facturi 
mai mari la energie electrică îşi pot dimi-
nua costurile cu până la 35%.  Pagina 6

ACTUALITATE

Bugetul Micii Uniri, 
mai redus decât în 2025
Primăria municipiului Cluj-Napoca reduce 
bugetul pentru evenimentele dedicate Micii 
Uniri. Se împlinesc 167 de ani de la Unirea 
Principatelor Române.  Pagina 3

EDUCAŢIE

Studenții UBB: „Fără 
taxe, fără Daniel David”
Zeci de studenţi au protestat faţă de taxele de 
şcolarizare mărite. Ei nu îl mai vor nici pe Da-
niel David ca rector.  Pagina 5
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Invitația lui Donald Trump în „Consiliul de Pace” vine cu o notă de plată
Administraţia Donald Trump cere ţărilor 

care doresc un loc permanent în noul său 

Consiliu pentru Pace să contribuie cu cel 

puţin 1 miliard de dolari, scrie Bloomberg.

Mai mulţi lideri din toată lumea, inclu-

siv preşedintele Nicuşor Dan, au primit sâm-

bătă o scrisoare prin care erau invitaţi să se 

alăture acestei iniţiativei americane ce are 

numele de „Consiliul pentru Pace” care ar 

avea iniţial ca scop încheierea confl ictului 

din Gaza, dar care ar urma să fi e extinsă 

pentru a aborda confl ictele din alte părţi.

Conform proiectului de statut, Trump 

ar urma să fi e primul preşedinte al aces-

tuia şi să decidă cine va fi  invitat să devi-

nă membru. Deciziile ar fi  luate cu majo-

ritate de voturi, fi ecare stat membru pre-

zent având un vot, dar toate ar fi  supuse 

aprobării preşedintelui.

„Fiecare stat membru va avea un man-

dat de cel mult trei ani de la intrarea în vi-

goare a prezentei Carte, cu posibilitatea de 

reînnoire de către preşedinte. Mandatul de 

trei ani nu se aplică statelor membre care 

contribuie cu peste 1.000.000.000 de dolari 

în fonduri lichide la Consiliul Păcii în pri-

mul an de la intrarea în vigoare a Cartei”, 

se arată în proiect, potrivit Bloomberg.

Oponenţii proiectului american spun că 

Trump încearcă să construiască o alterna-

tivă sau un rival la Organizaţia Naţiunilor 

Unite, pe care o critică de mult timp.

„Este o «Organizaţie a Naţiunilor U-

nite a lui Trump» care ignoră principiile 

fundamentale ale Cartei ONU”, a decla-

rat pentru Reuters un diplomat care a 

văzut scrisoarea, adăugând că aceasta 

descrie Consiliul drept „o nouă aborda-

re îndrăzneaţă pentru rezolvarea conflic-

telor globale”.

Consiliul este descris în carta sa ca „o 

organizaţie internaţională care urmăreşte 

să promoveze stabilitatea, să restabileas-

că o guvernare fi abilă şi legală şi să asi-

gure o pace durabilă în zonele afectate sau 

ameninţate de confl icte”. Acesta ar deve-

ni ofi cial odată ce trei state membre vor 

fi  de acord cu carta.

Trump ar fi , de asemenea, responsabil 

pentru aprobarea sigiliului ofi cial al grupu-

lui, se precizează în document.

1  = 4.3816 LEI

1  = 5.0894 LEI

Pactul secret al corupţilor. De la Cotroceni cu „linişte” pentru politicieni.
Fostul procuror-şef al DNA vorbeşte deschis despre aşa-numitul „pact de linişte” între politic şi justiţie, cerut de fostul preşedinte 
Klaus Iohannis. „Se urmărea ştergerea trecutului dosarelor instrumentate şi blocarea funcţionării Justiţiei”, spune Crin Bologa.  Pagina 3

Curaj, România! 

LLa ClClujj, energia 
vine din deşeuri

Sebastian Burduja laudă proiectul energiei verzi de la Cluj
Proiectul revoluționar pornit de la Cluj poate deveni un veritabil proiect de țară, iar soluția dezvoltată de CJ Cluj 
de obținere a energiei din deșeuri merită extinsă la nivel național, este de părere un fost ministru al Energiei.  Pagina 2
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Magistraţii de la Curtea 

de Apel Bucureşti au amâ-

nat decizia pe cererea 

depusă de o avocată AUR 

privind suspendarea 

din funcţie a doi 

judecători de la Curtea 

Constituţională: Dacian 

Dragoş şi Mihai Busuioc.

Judecătoarea Olimpiea Cre-

ţeanu de la Curtea de Apel Bu-

cureşti a amânat vineri, pentru 

data de 30 ianuarie, pronunţa-

rea unei decizii pe cererea depu-

să de o avocată AUR privind sus-

pendarea din funcţie a doi jude-

cători de la Curtea Constituţio-

nală – Dacian Cosmin Dragoş şi 

Mihai Busuioc, potrivit Agerpres.

Decizia a venit în aceeaşi zi 

în care judecătorii de la Curtea 

Constituţională au amânat dez-

baterile pe proiectul privind re-

forma pensiilor speciale pen-

tru data de 11 februarie.

Avocata Silvia Uscov a soli-

citat în instanţă suspendarea exe-

cutării decretului prin care pre-

şedintele Nicuşor Dan l-a numit 

pe Dacian Cosmin Dragoş ca ju-

decător la CCR, precum şi sus-

pendarea hotărârii Senatului din 

data de 24 iunie 2025 privind 

numirea lui Mihai Busuioc.

În esenţă, ea a susţinut în 

sala de judecată că Mihai Bu-

suioc şi Dacian Cosmin Dragoş 

nu îndeplinesc una dintre con-

diţiile pentru a fi  numiţi în func-

ţia de judecător CCR, şi anume 

o vechime de cel puţin 18 ani 

în activitatea juridică sau în în-

văţământul juridic superior.

În cazul lui Mihai Busuioc lu-

crurile sunt ceva mai clare, în 

sensul că el are o decizie de la 

Curtea Constituţională din 1 iu-

lie 2025, prin care s-a stabilit că 

numirea sa este constituţională, 

iar deciziile CCR nu pot fi  desfi -

inţate de instanţele de judecată.

Situaţia lui Dacian Cosmin 

Dragoş, numit la CCR de pre-

şedintele Nicuşor Dan, este 

mai complicată, notează sur-

sa citată. Avocata Silvia Uscov 

susţine că acesta nu îndepli-

neşte una dintre condiţiile pen-

tru a fi  numit în funcţia de ju-

decător CCR, şi anume o ve-

chime de cel puţin 18 ani în 

activitatea juridică sau în în-

văţământul juridic superior.

Conform reclamantei, aceas-

tă vechime trebuie să fi e reali-

zată în activitatea practică ju-

ridică (avocat, consilier juridic, 

judecător, procuror) sau în cea 

universitară, dar exclusiv cu 

profi l juridic.

Însă, spune Silvia Uscov, Da-

cian Cosmin Dragoş a activat 

ca profesor universitar la Facul-

tate de drept doar aproximativ 

3 ani şi 4 luni (perioada octom-

brie 1998 – februarie 2002), iar 

restul carierei sale s-a desfăşu-

rat la Facultatea de Ştiinţe Poli-

tice şi Administrative de la Uni-

versitatea Babeş-Bolyai, care, 

deşi predă materia de Drept, nu 

constituie învăţământ juridic su-

perior în sensul constituţional 

şi legal al acestei noţiuni.

UBB a denunţat informaţii-

le „vădit neîntemeiate” privind 

numirea judecătorului clujean 

Dacian Dragoş la CCR şi a ară-

tat că profesorul clujean înde-

plineşte condiţiile de vechime 

în specialitate juridică.

În timpul procesului, repre-

zentantul Administraţiei Prezi-

denţiale a solicitat respingerea 

contestaţiei depuse de avocata 

Silvia Uscov, pe motiv că cere-

rea acesteia a fost depusă tardiv.

Judecătorii au amânat decizia privind 
suspendarea lui Dacian Dragoş de la CCR

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Fostul ministru al Energiei 

laudă proiectul revoluţionar 

dezvoltat de Consiliul 

Judeţean Cluj de valorifi ca-

re energetică a deşeurilor: 

„La Cluj, cu o soluţie 100% 

românească, din deşeuri 

se produce energie. Este 

un posibil proiect de ţară”, 

spune Sebastian Burduja.

Valorifi carea energetică a de-

şeurilor municipale din judeţul 

Cluj, proiect realizat sub coor-

donarea Consiliului Judeţean 

Cluj prin intermediul staţiei de 

tratare prin dezintegrare mole-

culară – invenţie a companiei 

româneşti Waste Powertech, 

condusă de Szakács János, poa-

te deveni un proiect de ţară.

„Nu există limite pentru cre-

ativitatea românilor. Aici, la 

Cluj, un român – domnul 

Szakács, împreună cu Alin Ti-

şe şi Consiliul Judeţean au gân-

dit această staţie care valorifi -

că energetic deşeurile. Este un 

proces fără ardere, dezvoltat 

100% de români”, a declarat 

Sebastian Burduja, fost minis-

tru al Energiei, într-un mesaj 

publicat pe pagina de Facebook.

Burduja: „O soluţie 
care trebuie aplicată 
în toată ţara”

După cum arată Sebastian 

Burduja, proiectul revoluţionar 

de la Cluj poate deveni un veri-

tabil proiect de ţară, iar soluţia 

dezvoltată de CJ Cluj de obţine-

re a energiei din deşeuri merită 

extinsă la nivel național.

„Este o soluţie care trebuie 

aplicată în toată ţara. Asta în-

seamnă România cu minte şi cu 

energie”, a transmis Burduja.

Iniţiat în 2023 de CJ Cluj, pri-

ma staţie de prelucrare a deşe-

urilor şi transformare a acesto-

ra în energie verde a fost inau-

gurată în toamna anului trecut.

Staţia de dezintegrare mole-

culară a deşeurilor, situată în ca-

drul Centrului de Management 

Integrat de Deşeuri (CMID) din 

Cluj, permite realizarea unui pro-

ces complex de tranformare a 

deşeurilor în particule mici, ca-

re sunt transformate în gaz, iar 

ulterior în energie, iar nivelul de 

poluare este aproape de zero.

Soluţie 100% românească: 
energie din deşeuri

„La Cluj, cu o soluţie 100% 

românească, din deşeuri se 

produce energie. Cu emisii ZE-

RO. Este meritul echipei con-

duse de Alin Tişe pentru a-

ceastă premieră extraordinară, 

pe care am văzut-o cu ochii 

mei. Acesta este un posibil pro-

iect de ţară. În loc să ducem 

gunoiul la groapa, această teh-

nologie românească ne permi-

te să producem energie. Aer 

mai curat, facturi mai mici, 

energie mai sigură. Curaj, Ro-

mânia! SE POATE!”, a adău-

gat fostul ministrul al Energi-

ei în mesajul său.

Până la 56.000 MW 
pe an energie verde

Staţia de dezintegrare mole-

culară a deşeurilor din Cluj dis-

pune de o capacitate de prelu-

crare de circa 60.000 de tone pe 

an, adică peste cantitatea de de-

şeuri produsă astăzi de Cluj.

„Poate produce până la 

56.000 MW pe an, adică cam 

cât consumă astăzi Dejul sau 

Câmpia Turzii. Sau cât ar con-

suma 25.000 de familii din 

municipiul Cluj-Napoca. Sau 

altfel spus, toate instituţiile 

din subordinea Consiliului Ju-

deţean Cluj: Tetarom, Aero-

port, Compania de Apă etc. 

Toate aceste entităţi nu con-

sumă pe an cantitatea de ener-

gie pe care noi o vom produ-

ce, valorifi când deşeurile. Es-

te un pas sigur pentru un vi-

itor verde al Clujului”, decla-

ra în toamna anului trecut 

Alin Tişe, preşedintele Consi-

liului Judeţean Cluj.

În prezent, România se con-

fruntă dramatic cu problema 

gestionării deşeurilor. Multi-

plicarea la nivel naţional a 

proiectului revoluţionar de la 

Cluj poate reprezenta o solu-

ţie pozitivă în gestionarea de-

şeurilor, prin dezvoltarea unui 

proiect românesc.

Curaj, România! La Cluj, 
deşeurile devin energie.
Proiectul dezvoltat de Consiliul Județean Cluj de valorificare 
energetică a deşeurilor, apreciat de fostul ministru al Energiei

Fostul ministru al Energiei laudă proiectul revoluţionar dezvoltat de CJ Cluj de valorifi care energetică a deşeurilor
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Amenzi din cauza 
gunoiului neridicat
Firma de salubritate din 
Cluj-Napoca a fost amendată 
pentru gunoiul neridicat în mai 
multe puncte de colectare din 
cartierele municipiului.
După o vizită în teren, efectua-
tă în urma sesizărilor făcute de 
clujeni, primarul Emil Boc a 
anunţat că fi rma de salubritate 
din Cluj-Napoca a fost amenda-
tă cu 2.000 de lei pentru fi eca-
re punct gospodăresc care nu a-
re gunoiul ridicat la timp.
Dacă problema nu va fi solu-
ţionată, sancţiunile vor conti-
nua, a transmis primarul Emil 
Boc. Emil Boc a efectuat, vi-
neri, o vizită în cartierul 
Gheorgheni, pe strada Unirii, 
la unul dintre punctele gos-
podărești unde gunoiul a ră-
mas neridicat. Edilul a trans-
mis că pentru fiecare punct 
gospodăresc, amenda mini-
mă este de 2.000 de lei.
„Am primit foarte multe sesi-
zări privind faptul că nu se ri-
dică gunoaiele la timp. Am 
ieșit pe teren și, așa este. 
Ridicarea gunoiului la timp 
este o obligaţie contractuală, 
nu o favoare la adresa cluje-
nilor! Curăţenia orașului nu 
este opţională! Firma de sa-
lubritate este sancţionată cu 
amendă de minim 2.000 de 
lei pentru fiecare punct gos-
podăresc care nu are gunoiul 
ridicat la timp!”, a declarat 
primarul Emil Boc prin inter-
mediul unui mesaj video pu-
blicat pe pagina de Facebook.
Primarul a vorbit despre necesita-
tea serviciilor de calitate în condi-
ţiile în care oamenii sunt cei care 
plătesc pentru acestea. După cum 
semnala monitorulcj.ro, de la 1 
ianuarie, tarifele pentru ridicarea 
gunoiului în Cluj-Napoca și alte lo-
caliăţi din judeţ au fost majorate.

Bugetul Micii Uniri, 
a fost redus 
cu 50.000 de lei
În acest an se împlinesc 167 
de ani de la Unirea 
Principatelor Române. În con-
textul reducerilor de cheltu-
ieli, promovate de guvernul 
de coaliţie, administraţia din 
Cluj reduce bugetul pentru 
evenimentele dedicate Micii 
Uniri. „Luând în considerare 
situaţia economică actuală și 
necesitatea reducerii cheltu-
ielilor, pentru acest an se 
propune o reducere cu 
50.000 lei a sumei alocate 
pentru organizarea acestor 
manifestări, comparativ cu 
suma alocată în anul 2025”, 
se arată în proiectul de hotă-
râre ce va fi supus dezbaterii 
săptămâna aceasta în ședinţa 
Consiliului Local.
Astfel, dacă anul trecut, 
Consiliul Local Cluj-Napoca 
aproba alocarea sumei de 
250.000 de lei pentru eveni-
mentele dedicate zilei de 24 ia-
nuarie, în 2026 suma alocată 
scade la 200.000 de lei.
Conform analizei cheltuielilor din 
anii anteriori, bugetul solicitat 
pentru evenimentul „24 ianuarie 
2026 – Ziua Unirii Principatelor 
Române” constă în:
¤ cheltuieli legate de prestaţiile 
artiștilor – onorariul, transpor-
tul, cazarea și masa acestora – 
140.000 lei
¤ costurile pentru scenă, led, 
sonorizare și lumini ajung la su-
ma de 55.000 lei
¤ promovarea evenimentelor 
implică cheltuieli de 5.000 lei.
Astfel, cu excepţia banilor pen-
tru prestaţia artiștilor, cheltuie-
lile au fost reduse semnifi cativ 
și s-a renunţat la alocarea pen-
tru efectele speciale.

Pe scurt

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Primăria pregăteşte moder-

nizarea străzii Pomet, 

investiţie ce urmează să fi e 

realizată în termen de zece 

luni în urma unei alocări 

ce depăşeşte 3,7 milioane 

de euro. Proiect important 

pentru localnicii de pe 

strada Pomet. Strada 

urmează să fi e moderniza-

tă pentru a asigura sigu-

ranţa circulaţiei auto şi 

pietonale şi va spori con-

fortul riveranilor din zonă.

Consiliul Local va dezbate 

spre aprobare, în şedinţa din 

această săptămână, un pro-

iect ce prevede alocarea su-

mei de 19.129.119,49 lei, in-

clusiv TVA, pentru moderni-

zarea străzii Pomet din muni-

cipiul Cluj-Napoca.

Strada Pomet, care se des-

prinde din strada Oaşului, a-

re o lungime de 1.027,85 ml, 

iar suprafaţa propusă amena-

jării este de 8.994 mp.

Avizul arhitectului-şef a 

fost emis în decembrie anul 

trecut, iar dacă proiectul va fi  

aprobat în Consiliul Local, in-

vestiţia va fi  realizată în ter-

men de 10 luni: 6 luni pentru 

proiectare + 4 luni pentru 

execuţia propriu-zisă, din fon-

dul bugetului local.

Conform scenariului pro-

pus, proiectul urmăreşte mo-

dernizarea străzii şi creşterea 

siguranţei auto şi pietonale. 

„Se impune luarea unor mă-

suri urgente de aducere la 

standardele corespunzătoare 

a suprafeţelor pietonale şi ca-

rosabile”, se arată în docu-

mentaţia supusă analizei.

Concret, vor fi  adoptate 

structuri rutiere care să asi-

gure capacitatea portantă pen-

tru trafi cul actual şi de per-

spectivă. De asemenea, se va 

avea în vedere scurgerea şi 

eliminarea apelor din precipi-

taţii de pe suprafaţa sistemu-

lui rutier. Investiţia include şi 

modernizarea sistemului de 

iluminat prin aparate echipa-

te cu surse LED.

Traseul străzii include patru 

tronsoane, iar lucrările de mo-

dernizare comportă benefi cii 

privind fl uidizarea trafi cului şi 

siguranţa rutieră, precum şi de 

creştere a calităţii vieţii şi pro-

tecţiei mediului înconjurător. De 

asemenea, benefi ciile economi-

ce ce decurg din modernizarea 

acestei străzi se referă la impac-

tul pozitiv care se extinde şi în 

sfera activării economice a ora-

şului, arată sursa citată.

Proiectul de modernizare 

fi gura pe lista de investiţii în-

că din 2025.

În acelaşi timp, un alt pro-

iect important pentru zona de 

nord a municipiului, pasajul 

Oaşului-Muncii, a fost adop-

tat în toamna anului trecut, 

iar etapa de execuţie este pro-

gramată pentru 2026.

Investiţie de peste 19 mil. lei pentru modernizarea străzii Pomet

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Fostul procuror-şef al DNA 

vorbeşte deschis despre 

aşa-numitul „pact de liniş-

te” între politic şi justiţie, 

cerut de fostul preşedinte 

Klaus Iohannis în perioada 

modifi cărilor legilor 

Justiţiei. „Se urmărea şter-

gerea trecutului dosarelor 

instrumentate şi blocarea 

funcţionării Justiţiei”, 

spune Crin Bologa.

În cadrul unei dezbateri 

dedicate justiţiei şi securităţii 

naţionale, la care au partici-

pat foştii magistraţi clujeni 

Andrea Chiş şi Cristi Danileţ, 

desfăşurată vineri la Faculta-

tea de Studii Europene a UBB, 

procurorul-şef DNA din peri-

oada 2020-2023 a făcut o se-

rie de dezvăluiri despre culi-

sele realizării şi adoptării unor 

prevederi legale care au afec-

tat grav structura şi funcţio-

narea statului român, notea-

ză spotmedia.ro.

Dezvăluirile au fost făcute în 

aceeaşi zi în care Curtea Consti-

tuţională a României (CCR) amâ-

na pentru a patra oară decizia 

privind pensiile magistraţilor.

În prezentarea sa, Crin Bo-

loga a vorbit de „pactul de ne-

agresiune” între puterea poli-

tică şi puterea judecătoreas-

că, în detrimentul cetăţenilor.

Fostul procuror-şef DNA a 

amintit că atât în 2016, cât şi 

în 2022, legile Justiţiei au fost 

modifi cate în mod opac, în a-

fara dezbaterii publice, în cen-

tre de refl ecţie, în realitate 

consultări ilegale, în cercuri 

închise, la care au participat 

magistraţi, oameni politici şi 

oameni de afaceri.

A existat un „efort coordo-

nat de a subordona instituţii 

independente unor interese de 

grup”, a declarat Crin Bologa 

în prezentarea sa de la Univer-

sitatea Babeş-Bolyai din Cluj.

În acele grupuri de refl ec-

ţie „se urmărea ştergerea tre-

cutului dosarelor instrumen-

tate şi blocarea funcţionării 

Justiţiei”, a mai spus procu-

rorul, potrivit sursei citate.

Mesaje pe telefon 
pentru parlamentari 
înainte de vot

În 2022, cu câteva săptămâni 

înainte de a fi  adoptat în Parla-

ment pachetul legislativ pentru 

Justiţie, care avea ca scop de-

clarat ridicarea MCV (Mecanis-

mul de Cooperare şi Verifi care) 

pentru România, Crin Bologa, 

din postura de procuror-şef al 

DNA, a avut discuţii cu mai 

mulţi oameni politici de la par-

tidele parlamentare, îngrijorat 

că prevederile propuse repre-

zentau în realitate „un regres în 

ce priveşte statul de drept şi al 

independenţei Justiţiei”.

Bologa îşi aminteşte că le-a 

explicat „cât de nociv poate fi  

dacă se aplică acele prevederi”.

În acea perioadă „am fost 

în Comisia Juridică a Parla-

mentului. Acolo, am crezut că 

i-am convins de pericol, dar 

când venea momentul votu-

lui, membrii comisiei primeau 

un mesaj pe telefon şi se vota 

cu totul altceva”, a declarat 

fostul procuror-şef DNA.

„Oamenii politici 
au nevoie de linişte”

În contextul dezbaterilor 

defectuoase din Parlament şi 

opoziţiei liderilor politici ai ma-

rilor partide, Crin Bologa a so-

licitat o audienţă la Palatul Co-

troceni. „Am fost la Palatul Co-

troceni. I-am explicat (preşe-

dintelui – n.red.) tot ceea ce 

se întâmplă. Mi-a spus, mi s-a 

spus că oamenii politici au ne-

voie de linişte, indiferent ce se 

întâmplă… Vă spun doar ce-

ea ce poate fi  dovedit”, a de-

clarat Crin Bologa în faţa au-

dienţei, potrivit spotmedia.ro.

Cuvintele respective au fost 

rostite de Klaus Iohannis, pre-

şedintele României de atunci.

„Ce a favorizat acest regres 

al statului de drept şi al inde-

pendenţei Justiţiei din Româ-

nia? Un fost preşedinte al sta-

tului pasiv şi captiv al grupu-

rilor de interese”, a explicat 

fostul procurer-şef al DNA, 

Crin Bologa.

„Instituţiile statului cu atri-

buţii în apărarea democraţiei 

şi ordinii constituţionale, prin 

pârghiile avute la dispoziţie, 

au susţinut numirea în func-

ţie a unor personaje incom-

petente şi şantajabile”, a mai 

declarat fostul şef al DNA. 

„Pact de linişte”, cerut de fostul preşedinte Klaus Iohannis în perioada modifi cărilor legilor Justiţiei

DE LA COTROCENI CU „LINIŞTE” PENTRU POLITICIENI

PactulPactul secret al corupţilor
Monstruosul pact dintre politic şi justiţie pentru a bloca anchetele de mare corupţie

 Trimite-ne POZE, FILME și ȘTIRI.07 32 77 33 71
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Oleg GHILAS
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A fost promulgată legea care 

oferă acces gratuit tinerilor 

la vaccinul anti-HPV. 

Screeningul şi controalele 

periodice, principala moda-

litate de prevenţie a cance-

rului de col uterin.

Legea care oferă acces gratu-

it pentru fetele şi băieţii cu vâr-

sta cuprinsă între 11 şi 26 de ani 

la vaccinarea anti-HPV, precum 

şi la servicii medicale periodice 

de testare pentru cancerul de col 

uterin, a fost promulgată.

Preşedintele Nicuşor Dan a 

anunţat, sâmbătă, că a promul-

gat legea de adoptare a unei or-

donanţe a Guvernului care asi-

gură continuitatea accesului la 

vaccinarea anti-HPV, care este 

gratuită pentru fetele şi băieţii 

cu vârsta cuprinsă între 11 şi 26 

de ani, şi la servicii medicale 

gratuite periodice de testare pen-

tru cancerul de col uterin.

„Acest tip de cancer, care 

afectează grav viaţa mult prea 

multor femei, este cauzat, în 

aproape toate cazurile, de in-

fecţia cu HPV”, a notat şeful 

statului în mesajul publicat 

pe Facebook.

Potrivit acestuia, screenin-

gul şi controalele medicale pe-

riodice reprezintă principala 

modalitate de prevenţie şi, de 

aceea, accesul cât mai larg la 

acest tip de analize, compen-

sate de la buget, trebuie să ră-

mână un obiectiv important al 

oricărei politici de sănătate.

„Încurajez toate femeile să 

profi te de aceste servicii me-

dicale gratuite şi să includă 

testarea periodică în grija pen-

tru propria sănătate. Un con-

trol la timp poate face diferen-

ţa dintre boală şi viaţă”, arată 

Nicuşor Dan în mesajul citat.

De la 1 octombrie 2025, 

vaccinul anti-HPV a devenit 

gratuit pentru tinerii cu vâr-

sta de până la 26 de ani, fi -

ind decontat de Casa Naţio-

nală de Asigurări de Sănăta-

te (CNAS). Astfel, fetele şi bă-

ieţii cu vârsta între 11 – 26 de 

ani pot obţine vaccinul an-

ti-HPV în farmacie, pe baza 

unei reţete de la medicul de 

familie. Proiectul esenţial pen-

tru sănătatea publică a fost 

iniţiat de deputatul clujean 

Ovidiu Cîmpean (PNL Cluj).

Ce spun tinerii despre 
vaccinarea anti-HPV

Potrivit unui sodaj realizat 

în rândul studenţilor de Fede-

raţia Tinerilor din Cluj (FTC) 

şi comunitatea HPV Free City, 

publicat în toamna anului tre-

cut, tinerii români susţin vac-

cinarea anti-HPV, însă în con-

tinuare persistă anumite lacu-

ne în informaţiile pe care le au 

despre transmiterea virusului.

Astfel, 97% dintre tineri au 

auzit de infecţia cu HPV, iar pes-

te 95% ştiu că este un virus ca-

re poate infecta atât femei, cât 

şi bărbaţi şi că vaccinul nu es-

te destinat exclusiv fetelor.

În acelaşi timp, 28% dintre 

participanţi nu ştiu că infecţia 

cu HPV este cea mai răspân-

dită infecţie cu transmitere se-

xuală, deşi 7 din 10 recunosc 

că majoritatea persoanelor in-

fectate nu prezintă simptome 

vizibile şi că vaccinarea este 

cea mai efi cientă înainte de 

debutul vieţii sexuale.

Potrivit sondajului, infor-

maţiile privind accesul sunt 

relativ bine cunoscute: 9 din 

10 tineri ştiu că vaccinarea an-

ti-HPV este gratuită pentru fe-

te şi băieţi cu vârste între 11 

şi 26 de ani.

Cercetarea a fost derulată 

printr-un chestionar online, 

prin care Federaţia Tinerilor 

din Cluj (FTC) şi comunitatea 

HPV Free City au urmărit ana-

liza gradului de informare, a 

atitudinilor şi a comportamen-

telor privind infecţia cu HPV 

şi vaccinarea anti-HPV.

Statul extinde prevenţia: vaccin anti-HPV gratuit pentru fete şi băieţi

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Numărul cazurilor de infec-

ţii respiratorii a crescut 

cu peste 21%. În ultima 

săptămână au fost raportate 

nouă decese, dintre 

care trei în judeţul Cluj. 

Nouă persoane au murit săp-

tămâna trecută în ţară din ca-

uza gripei, potrivit informării 

actualizate publicate joi de In-

stitutul Naţional de Sănătate 

Publică. Alte trei decese au fost 

raportate în judeţul Cluj. Ast-

fel, dacă în săptămâna 29 de-

cembrie 2025 – 4 ianuarie în 

Cluj erau raportate 4 decese ca-

uzate de gripă, în ultima săp-

tămână bilanţul deceselor a 

ajuns la 7. De la începutul se-

zonului au fost raportate 20 de 

decese din cauza gripei.

„În săptămâna 5 – 11 ianu-

arie au fost raportate 73.880 

cazuri de infecţii respiratorii 

(gripă clinică, IACRS şi pneu-

monii), înregistrându-se cu 

21,1% mai multe cazuri com-

parativ cu săptămâna anterioa-

ră (61.016) şi cu 18,7% mai pu-

ţine cazuri comparativ cu ace-

eaşi săptămână a sezonului pre-

cedent (90.877). Variaţia în mi-

nus faţă de media calculată de 

99.738 a cazurilor din ultime-

lor sezoane (2018-2025, fără se-

zoanele pandemice) a fost de 

25,9%”, precizează INSP.

În aceeaşi perioadă s-au în-

registrat 8.585 cazuri de gri-

pă clinică la nivel naţional, 

comparativ cu 10.570 înregis-

trate în săptămâna preceden-

tă, de 1,5 ori mai multe com-

parativ cu cele din aceeaşi 

săptămână a sezonului prece-

dent (5.876) şi de 2,6 ori mai 

multe faţă de media ultime-

lor cinci sezoane (3.353).

Cazurile de gripă clinică au 

fost raportate de toate judeţe-

le, cele mai multe fi ind în:

¤ municipiul Bucureşti – 1.026 

de cazuri

¤ judeţul Constanţa – 630

¤ Prahova – 616,

¤ Cluj – 576.

În acelaşi interval s-au înre-

gistrat 172 cazuri de gripă con-

fi rmată de laborator – 37 cu vi-

rus gripal AH3, 8 cu virus gri-

pal AH1 şi 127 cu virus gripal 

A nesubtipat. Până la  11 ianu-

arie au fost înregistrate în Re-

gistrul Electronic Naţional de 

Vaccinări 1.278.540 de vaccinări 

antigripale (1.252.530 fi ind pen-

tru grupele populaţionale care 

benefi ciază de decontare în re-

gim compensat), din care 6.021 

vaccinări antigripale în farma-

ciile comunitare autorizate.

Trei morţi din cauza 
gripei, la Cluj

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

La fi ecare 100.000 

de români, 215 mor, 

în medie, din cauze tratabi-

le, arată raportul „State of 

Health in the EU. Romania 

– Country Health Profi le 

2025”, publicat recent 

de Comisia Europeană 

şi citat de hotnews.ro.

Cifrele mortalităţii din cauze 

tratabile sunt de aproape 2,5 ori 

mai ridicate decât media Uniu-

nii Europene, care este de 90 de 

decese la 100.000 de locuitori.

România continuă să alo-

ce cei mai puţini bani pentru 

sănătate pe cap de locuitor 

dintre ţările UE, lucru resim-

ţit de pacienţi atunci când sunt 

nevoiţi să facă plăţi direct din 

buzunar, cel mai frecvent pen-

tru medicamente.

Şi şpăgile rămân o realita-

te în sistemul medical: aproa-

pe unul din zece români a fă-

cut o plată suplimentară, a 

oferit un cadou valoros per-

sonalului medical sau a do-

nat bani unui spital.

Decese ce pot fi  evitate

Cardiopatia ischemică, pne-

umonia şi accidentul vascular 

cerebral au fost principalele 

cauze ale deceselor din cauze 

tratabile în ţara noastră.

În ceea ce priveşte morta-

litatea din cauze prevenibile, 

România are a treia cea mai 

ridicată rată din Uniunea Eu-

ropeană, cu 304 decese la 

100.000 de locuitori – aproa-

pe dublu faţă de media Uni-

unii Europene, care este de 

168 de decese prevenibile la 

100.000 de locuitori.

Cardiopatia ischemică, afec-

ţiunile legate de consumul de 

alcool şi cancerul pulmonar 

au fost principalele cauze.

Unul din trei decese, 
atribuit factorilor 
comportamentali 
şi poluării mediului

Factorii de risc comportamen-

tali şi de mediu sunt consideraţi 

responsabili pentru mai mult de 

o treime din totalul deceselor din 

România, conform raportului 

„State of Health in the EU”.

Aproximativ 29% din to-

talul deceselor înregistrate în 

ţara noastră în anul 2021 ar 

putea fi  atribuite factorilor de 

risc comportamentali, precum 

fumatul, obiceiurile alimen-

tare (de exemplu, niveluri ri-

dicate de consum de zahăr şi 

sare, împreună cu consumul 

scăzut de fructe şi legume), 

consumul de alcool şi activi-

tatea fi zică scăzută.

România a înregistrat unul 

dintre cele mai ridicate nive-

luri de consum de alcool din 

UE în 2023 (12,3 litri per adult), 

o creştere de aproape 30% în 

ultimul deceniu – contrar ten-

dinţei de scădere din majori-

tatea celorlalte ţări ale UE.

În rândul adolescenţilor ro-

mâni, 17% dintre tinerii de 15 

ani au raportat că au consu-

mat alcool de mai multe ori în 

anul 2022, cu o prevalenţă mai 

mare în rândul băieţilor (19%) 

decât în rândul fetelor (14%).

România a introdus un nu-

măr limitat de măsuri pentru a 

combate consumul nociv de al-

cool, precum, reglementări pri-

vind publicitatea la alcool şi o 

interdicţie privind vânzarea de 

alcool persoanelor sub 18 ani.

Consumăm prea puţine 
legume şi fructe

Alimentaţia precară şi lipsa 

sportului sunt principalii factori 

care contribuie la supraponde-

ralitate şi obezitate. Românii 

sunt printre cei care consumă 

cele mai puține fructe şi legu-

me din UE: în 2022, doar 38% 

dintre adulţi consumau fructe 

zilnic (faţă de o medie a UE de 

aproximativ 60%), iar o propor-

ţie similară (37%) au raportat 

că mănâncă legume zilnic (com-

parativ cu o medie de 60%).

Românii mor de boli care 
se tratează în restul Europei
România este pe primul loc în UE la decese din cauze tratabile

România este pe primul loc în UE la decese din cauze tratabile

Cei mai puţini bani 
alocaţi sănătăţii
Cheltuielile pentru sănătate 
pe cap de locuitor în ţara 
noastră rămân cele mai mi-
ci din UE – de 5,8% din PIB, 
comparativ cu 10% din PIB, 
media Uniunii Europene.
Suma pentru sănătate alo-
cată de statul român a fost, 
în medie, de 1.800 de euro 
pe cap de locuitor – mai pu-
ţin de jumătate din media 
Uniunii Europene, care este 
de 3.832 de euro.
În ciuda promisiunilor repe-
tate de creștere a fi nanţării 
publice, ponderea cheltuie-
lilor guvernamentale aloca-
te sănătăţii a scăzut în ulti-
mii ani în România, consta-
tă raportul.
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Două licee din Cluj-Napoca 

vor pilota noile planuri 

cadru din anul şcolar 

2026-2027: programul des-

chide oferta educaţională 

centrată pe competenţe

Două licee din Cluj-Napo-

ca şi-au asumat descentraliza-

rea curriculară. Astfel, cele do-

uă instituţii de învăţământ pre-

universitar vor pilota planuri-

le cadru alternative pentru li-

ceu din anul şcolar 2026-2027.

În martie anul trecut, Mi-

nisterul Educaţiei încheia 

dezbaterile în regim online 

privind noile planuri-cadru 

pentru liceu.

Joi, 15 ianuarie, s-a înche-

iat etapa de înscriere pentru 

unităţile de învăţământ care 

doresc să devină parte a „Pro-

gramului Naţional pentru pi-

lotarea sistemică de planuri-ca-

dru în învăţământul liceal”.

Printre acestea fi gurează şi 

două licee din Cluj-Napoca.

Ministerul Educaţiei a pu-

blicat, vineri, lista liceelor ca-

re s-au înscris pentru a pilota 

planuri cadru alternative din 

toamnă. La nivel naţional, 28 

de instituţii de învăţământ pre-

universitar, licee de stat şi pri-

vate, s-au înscris în program.

Două licee din municipiul 

Cluj-Napoca – Liceul Teoretic 

„Mihai Eminescu” şi Liceul Te-

oretic „Nicolae Bălcescu” – vor 

pilota noile planuri cadru din 

anul şcolar 2026-2027. „Acest 

program reprezintă concreti-

zarea unei viziuni moderne a-

supra arhitecturii curriculare, 

un proces amplu iniţiat de fos-

tul ministru Daniel David”, se 

arată în informarea citată.

După demisia lui Daniel 

David, ministerul Educaţiei 

este condus interimar de pre-

mierul Ilie Bolojan.

Etapele procedurale

În continuare, urmează des-

făşurarea etapelor procedura-

le pentru liceele înscrise în pro-

gram. Conform calendarului 

aprobat, procesul de selecţie 

intră acum în linie dreaptă:

¤ Analiza preliminară: Un 

grup de lucru a demarat deja 

verifi carea eligibilităţii şi opor-

tunităţii cererilor depuse.

¤ Evaluarea calitativă: Proiec-

tele admise vor intra într-o 

etapă de evaluare detaliată şi 

dialog cu Comisia de coordo-

nare pentru a rafi na planuri-

le-cadru propuse. Accentul se 

va pune pe legalitate, relevan-

ţă, design şi sustenabilitate.

¤ Aprobarea fi nală: Lista fi nală 

a unităţilor pilot va fi  aprobată 

prin Ordin de Ministru până cel 

târziu la data de 15 martie 2026.

DE LA PROGRAME RIGIDE LA COMPETENŢE

Experiment educaţional major în două licee din Cluj-Napoca

Demersul are la bază descentralizarea decizională și 
principiul subsidiarităţii și oferă școlilor libertatea de 
a-și construi o ofertă educaţională relevantă, centrată 
pe competenţe și racordată la viitor.

În primăvara anului trecut, fostul ministru Daniel 
David declara că formarea continuă a profesorilor în 
predarea noului model curricular va începe cu luna ia-
nuarie 2026.

Astfel, pornind de la noile programe vor fi  regândite 
manualele, combinând abordările clasice cu cele digita-
le (inclusiv cu resurse online, gaming), în funcţie și de 
specifi cul disciplinei, licitaţia pentru acestea fi ind anun-
ţată pentru decembrie 2025, anunţa Daniel David.

Obiectivul proiectului este acela de a amplifi ca res-
ponsabilitatea și subsidiaritatea la nivelul unităţii de 
învăţământ prin crearea unei reţele de unităţi-pilot 
dedicate intervenţiilor sistemice, care vor testa inova-
ţii educaţionale, noi modele curriculare și de manage-
ment descentralizat.

„Programul reprezintă o măsură de reformă naţională 
menită să consolideze autonomia școlară și să funda-
menteze politici bazate pe dovezi empirice colectate 
din diverse unităţi de învăţământ pilot”, arată 
Ministerul Educaţiei.

Programul Naţional de pilotare sistemică a fost apro-
bat ofi cial pentru a se implementa începând cu anul 
școlar 2026-2027, incluzând unităţile de învăţământ 
de stat, particulare și confesionale, cu frecvenţă zi.

Ce înseamnă descentralizarea curriculară

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Studenţii de la 

Universitatea Babeş-Bolyai 

au protestat, joi, 15 ianua-

rie, faţă de noile taxe de la 

UBB. Protestul a avut loc 

chiar în faţa Universităţii 

Babeş-Bolyai, pe strada 

Mihail Kogălniceanu din 

municipiul Cluj-Napoca.

Circa 40 de studenţi ai UBB 

s-au strâns, nemulţumiţi, joi, 

în jurul 18.40 pentru a pro-

testa faţă de noile taxe de ad-

mitere şi şcolarizare, care vor 

fi  aplicate odată cu începerea 

anului universitar 2026-2027.

Reamintim faptul că stu-

denţii actuali ai Universităţii 

Babeş-Bolyai din Cluj-Napo-

ca nu vor fi  afectaţi în niciun 

fel de majorarea taxelor de 

admitere şi şcolarizare. Noul 

regulament de taxe al UBB va 

fi  aplicat din anul universitar 

2026-2027. Totuşi, chiar şi aşa, 

actualii studenţi sunt nemul-

ţumiţi pentru ceea ce va ur-

ma pentru viitorii studenţi ca-

re vor fi  înmatriculaţi la UBB.

Studenţii de la Cluj 
nu îl mai vor 
pe Daniel David la UBB

„Comunicatul cu care a ie-

şit UBB să ne spună că actuali 

studenţi înmatriculaţi nu sunt 

afectaţi mi se pare că e o teh-

nică de spargere de grevă. Ca 

să nu protestăm. Ca şi cum 

ne-ar spune «pe voi nu vă afec-

tează, numa' pe pămpălăii ca-

re vin după voi». Noi, studen-

ţii respingem totalmente acest 

mod de gândire. Suntem soli-

dari cu viitorii studenţi care vor 

trebui să simtă aceste costuri. 

Considerăm aceste taxe încă 

un pas în proiectul de austeri-

tate prin care trece România în 

momentul de faţă. Este îngră-

dit accesul cetăţeni la anumite 

drepturi fundamentale”, a de-

clarat Marcu Nicolae Băcilă, 

membru în Comitetul Studeni-

lor din Cluj-Napoca, la protes-

tul studenţilor organizat joi.

monitorulcj.ro l-a întrebat 

Marcu Băcilă cum priveşte o 

revenire a lui Daniel David ca 

rector la UBB Cluj.

„Eu sper că o să se întoar-

că (Daniel David la UBB Cluj 

– n. red.) cu o demisie pen-

tru că o persoană care îşi ba-

te joc în halul acesta de pro-

fesori, de studenţi. Dă vina 

pe sistemul educaţional. Spu-

ne că oamenii sunt leneşi şi 

că trebuie să fi e competitivi, 

să se bată pentru burse. Un 

om ca el nu are ce căuta nici 

în postul de ministru al Edu-

caţiei, nici în postul de rector. 

Vom milita pentru demisia lui 

din funcţia de rector şi pen-

tru organizarea de alegeri pen-

tru această funcţie, deoarece 

nimeni nu şi-l doreşte. Pur şi 

simplu ş-a bătut joc de noi şi 

îl vrem afară”, a răspuns re-

prezentantul studenţilor.

Studenţii care au protes-

tat au afi şat pancarte cu me-

saje precum:

• „Zero austeritate pentru o-

rice facultate”

• „Dezaxare e noua taxare”

• „Fără taxe, fără taxe”

• „Dacă taxele votaţi, UBB di-

namitaţi”

• „Nu stăm în case, David să 

ne lase”

„Fără taxe, fără Daniel David”! 
Studenţii UBB au ieşit în stradă.
Protest al studenţilor împotriva taxelor de şcolarizare mărite. Nu îl mai vor pe Daniel David înapoi la UBB. 

Protest al studenţilor împotriva taxelor de şcolarizare mărite. Joi, 15 ianuarie 2026, Cluj-Napoca.
UBB: În Lomb nu se vor mai desfăşura 
cursuri pentru studenţi
Universitatea Babeș-Bolyai anunţă că, până la fi nalizarea 
procedurilor de actualizare a scenariilor de securitate la in-
cendiu și obţinerea noilor autorizaţii ISU, în spaţiile CREIC și 
TEAM din Lomb nu se vor mai desfășura activităţi didactice 
cu studenţi, ci doar activităţi academice de cercetare și admi-
nistrative, potrivit clarifi cărilor transmise într-un comunicat, 
după amenda aplicată de ISU Cluj.

La sesizarea studenţilor, ISU Cluj a sancţionat contravenţional 
universitatea „Babeș-Bolyai” cu 10.000 de euro pentru funcţi-
onarea Facultăţii de Matematică și Informatică în spaţiile 
CREIC și TEAM. Aceste două spaţii nu benefi ciau de autoriza-
ţie de securitate la incendiu pentru destinaţia de învăţământ, 
arată Comitetul Studenţilor. „Daniel David și administraţia sa 
au pus în pericol mii de studenţi prin aventurismul imobiliar 
de care au dat dovadă. Cum s-a scandat și în stradă, CREIC 
putea deveni următorul Colectiv”, au arătat studenţii.

Numărul studenţilor afl aţi simultan în spaţiile didactice din clă-
direa CREIC nu a depășit niciodată 600 de persoane, vădit infe-
rior plafonului de 1088 persoane, aprobat prin autorizaţia ISU, 
astfel încât nu se poate vorbi de o periclitare a siguranţei utili-
zatorilor acestor spaţii, au mai transmis reprezentanţii UBB.
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Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Acordul comercial 

UE-Mercosur a fost semnat 

sâmbătă la Asuncion, 

în Paraguay, marcând fi na-

lul a 25 de ani de negocieri 

între Uniunea Europeană 

şi statele Mercosur şi crea-

rea ofi cială a uneia 

dintre cele mai mari zone 

de liber schimb din lume, 

cu peste 700 de milioane 

de locuitori. 

„Alegem comerţul echitabil 

în locul tarifelor vamale, alegem 

un parteneriat productiv şi pe 

termen lung în locul izolării”, a 

declarat, la ceremonia de sem-

nare a documentului, preşedin-

ta Comisiei Europene, Ursula 

von der Leyen. Preşedintele Ar-

gentinei, Javier Milei, a sublini-

at că acordul de liber schimb 

semnat de Uniunea Europeană 

şi Mercosur este „cea mai ma-

re realizare” a blocului de inte-

grare latino-american.

Preşedinta Comisiei Euro-

pene, Ursula von der Leyen, 

a susţinut un discurs la eve-

nimentul semnării acordului 

de parteneriat UE–Mercosur, 

subliniind că „va crea cea 

mai mare zonă de liber-schimb 

din lume”, reprezentând 

aproape o cincime din PIB-ul 

global şi deschizând oportu-

nităţi pentru „700 de milioa-

ne de cetăţeni”. Von der Leyen 

a început prin a sublinia im-

portanţa locului în care a vor-

bit, „în inima Americii Lati-

ne”, evocând rolul momen-

tului fondator al Mercosur, 

când „statele sud-americane 

au ales cooperarea în locul 

diviziunii, au respins rivali-

tatea şi au reafi rmat demo-

craţia”.

Ea a mulţumit Paraguayu-

lui pentru găzduire şi a trans-

mis aprecierea Europei pentru 

„ambiţia şi curajul” care au 

construit proiectul sud-ameri-

can de integrare. A adăugat că 

legătura UE–Mercosur depăşeş-

te graniţele unei negocieri teh-

nice, fi ind „despre conectarea 

continentelor” şi despre „o is-

torie lungă de valori împărtă-

şite şi destine care se întreta-

ie”. În faţa liderilor din Argen-

tina, Brazilia, Uruguay şi Para-

guay, preşedinta CE a amintit 

că acest acord a fost „un sfert 

de secol în pregătire”, fi ind re-

zultatul „muncii neîntrerupte 

a multor oameni, supravieţu-

ind schimbărilor de guverne şi 

nenumăratelor runde de discu-

ţii”. Von der Leyen a expus apoi, 

pe larg, cele trei direcţii princi-

pale ale acordului.

Pe partea economică, a afi r-

mat că „benefi ciile sunt cla-

re”, întrucât Europa este de-

ja „al doilea cel mai mare par-

tener comercial al Mercosur 

şi cel mai mare investitor stră-

in din regiune”. Ea a precizat 

că eliminarea tarifelor, deschi-

derea achiziţiilor publice şi 

crearea unui cadru previzibil 

vor stimula investiţiile şi vor 

sprijini în mod direct cele 

„30.000 de IMM-uri europe-

ne” care exportă deja în Ame-

rica Latină. Creşterea expor-

turilor, a explicat ea, va gene-

ra noi locuri de muncă „de 

ambele părţi ale Atlanticului”.

UE a semnat acordul cu Mercosur. „Vrem comerţ echitabil în locul taxelor vamale”.

În urma implementării Acordului comercial 
UE-Mercosur, actuale taxele vamale, de până 
la 55%, la produsele agroalimentare UE, vor fi  
eliminate, ajutând fermierii români să-și majo-
reze exporturile în blocul comercial sud-ameri-
can, se arată într-un document publicat pe si-
te-ul Direcţiei Generale Comerţ a Comisiei 
Europene (DG TRADE) și citat de Agerpres.

În prezent, produsele agroalimentare repre-
zintă doar 5% din exporturile totale ale UE că-
tre Mercosur, din cauza taxelor vamale ridica-
te și a altor restricţii din ţările blocului comer-
cial sud-american. Acordul comercial 
UE-Mercosur va elimina aceste taxe vamale, 
majorând exporturile de produse agroalimen-
tare în regiune, a precizat DG TRADE, care ela-

borează și pune în aplicare politicile Comisiei 
privind comerţul și securitatea economică.

În 2024, valoarea exporturilor de produse 
agroalimentare românești către Mercosur s-a 
situat la un milion euro. Actualele taxe va-
male, între 27% și 55%, vor fi  substanţial re-
duse, chiar eliminate la unele produse.

Acordul nu va permite imitaţii ale celor 344 
produse alimentare și băuturi protejate din UE, 
ceea ce va ajuta la vânzarea mai multor produ-
se românești la preţuri ridicate, în condiţiile în 
care preţul de vânzare al produselor protejate 
de o indicaţie geografi că este de două- trei ori 
mai ridicat decât al produselor obișnuite. 15 
produse românești cu indicaţie geografi că vor 
fi  protejate pe pieţele Mercosur.

Comisia Europeană: Acordul îi va ajuta 
pe fermierii români să-şi majoreze exporturile

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Consumatorii casnici care 

plătesc facturi mai mari 

la energie electrică ar putea 

diminua costurile cu până 

la 35% prin schimbarea 

furnizorului, în condiţiile 

în care pe piaţă există 

oferte sub 1 leu/kWh, 

potrivit analizei 

realizate de Asociaţia 

Energia Inteligentă.

„Românii nu plătesc energia 

scumpă pentru că e puţină. O 

plătesc scumpă pentru că le es-

te frică şi sunt dezgustaţi să mai 

schimbe furnizorul”, spune Du-

mitru Chisăliţă, preşedintele Aso-

ciaţiei Energia Inteligentă (AEI).

În iulie 2025, România a 

intrat brutal într-o piaţă de 

energie „reliberalizată”.

După ani de plafonări şi 

intervenţii, statul a retras 

protecţia fără pregătire, fără 

comunicare şi fără instru-

mente de tranziţie.

Blocajul psihologic după 
„ţeapa” dată de stat

Rezultatul a fost o creşte-

re medie a preţului la electri-

citate de peste 60% în câteva 

luni. A urmat un scandal pu-

blic, dar fără o reformă reală.

„Paradoxul este că, la doar 

câteva luni după acest şoc, 

pe piaţă există oferte sub 1 

leu/kWh, cu TVA inclus (pre-

ţul mediu plafona era de 0,79 

lei/kWh) — cu peste 35% 

mai mici decât preţul mediu 

plătit de majoritatea gospo-

dăriilor. Şi totuşi, marea ma-

să a consumatorilor nu se 

mută. De ce? Răspunsul nu 

este economic. Este psiholo-

gic”, arată analiza Asociaţiei 

Energia Inteligentă.

În contextul unor facturi 

explodate, a plafonărilor ar-

bitrare, schimbărilor de reguli 

şi a mesajelor contradictorii 

românii nu mai percep ener-

gia ca pe un serviciu. O per-

cep ca pe un pericol.

„Când preţul creşte cu 60% 

peste noapte, creierul nu mai 

face calcule. Intră în regim de 

supravieţuire: «mai bine nu 

schimb nimic» (…) Chiar şi o 

ofertă cu 35% mai ieftină es-

te privită ca suspectă, nu ca 

oportunitate. «Sigur e o cap-

cană», «Sigur vor mări după», 

«Mai bine rămân unde sunt. 

Chiar dacă plătesc mult mai 

mult». În paralel, statul a reu-

şit performanţa de a distruge 

şi încrederea în piaţă. Ani la 

rând, mesajul a fost: «nu vă 

faceţi griji, vă protejăm de pia-

ţă». Apoi, dintr-o dată: «de 

mâine piaţa decide tot». Pen-

tru milioane de oameni, piaţa 

nu mai înseamnă competiţie, 

ci haos”, arată analiza citată.

În acest climat, furnizorii 

mari nu trebuie să fi e ieftini. 

Ei trebuie doar să fi e „cunos-

cuţi”. Au logo, au sedii, au sta-

tul în spate, real sau perceput. 

Furnizorii mici pot veni cu pre-

ţuri mai bune, dar concurează 

nu cu alte oferte, ci cu frică.

Mai există şi „o fricţiune bi-

rocratică intenţionat lăsată ne-

clară”, spune directorul AEI.

„Deşi schimbarea furnizo-

rului durează zece minute on-

line, oamenii nu ştiu cine fac-

turează, când se schimbă, da-

că rămân cu datorii sau fără 

curent. Acest lucru nu este un 

accident: ea protejează status 

quo-ul. Rezultatul este o piaţă 

liberalizată pe hârtie şi înghe-

ţată în realitate. Oamenii plă-

tesc mai mult nu pentru că nu 

există alternative, ci pentru că 

nu au încredere să le foloseas-

că. Cum s-ar putea sparge acest 

blocaj? Nu prin noi plafonări, 

ci prin atacarea directă a fricii”, 

menţionează sursa citată.

Criza de încredere 
şi metode transparente 
pentru eliminarea 
„capcanelor”

Conform AEI, o garanţie 

de stat simplă „dacă plăteşti 

mai mult după ce schimbi 

furnizorul, îţi returnăm di-

ferenţa'” ar schimba radical 

comportamentul.

„Un contract standard de 

o pagină, recomandat de AN-

RE, ar elimina capcanele. Un 

portal public care să prezin-

te media ultimelor preţuri în-

cheiate pentru populaţie, ar 

transforma economiile din 

abstract în emoţie. Dar aces-

te lucruri nu se întâmplă. Pen-

tru că o piaţă care funcţio-

nează ar tăia profi turile unor 

furnizori, dintre care mulţi 

sunt legaţi direct sau indirect 

de stat şi de politică. Ar tăia 

din taxele şi accizele care 

ajumng la stat. România nu 

are o criză de energie. Are o 

criză de încredere. Iar până 

când frica nu va fi  tratată ca 

problemă centrală, milioane 

de oameni vor continua să 

plătească cu 30–40% mai 

mult, de bunăvoie, într-o pia-

ţă care ar putea fi  ieftină, dar 

este ţinută scumpă prin tăce-

re şi inerţie”, susţin reprezen-

tanţii asociaţiei.

Conform Institutului Naţi-

onal de Statistică, în decem-

brie 2025, cele mai însemna-

te scumpiri au fost la tariful 

de energie electrică – majora-

re cu 60,91% după elimina-

rea schemei de plafonare a 

preţurilor energiei electrice.

De ce plătesc românii facturi 
mai mari pentru energie?
Consumatorii casnici care plătesc facturi mai mari la energie electrică îşi pot 
diminua costurile cu până la 35%, arată Asociaţia Energia Inteligentă

Consumatorii casnici care plătesc facturi mai mari la curent ar putea diminua costurile prin schimbarea furnizorului
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ABONEAZĂ-TE ! 0371.177.371

ANUNȚ DE MEDIU 

ISSA ESTATE  S.R.L., titular al proiectului  „DTAC con-
struire ansamblu de imobile adiministrative de depozita-
re şi de producţie conform H.C.L. nr. 40/29.05.2025 Obiec-
tiv 1 – Corp 1- imobil cu funcţiuni administrative-iorouri 
2S+p+3: Obiectiv 2 – A. Corp C2- imobil S+P+hală produc-
ţie, B. Corp C3- imobil P-hală depozitare, C. Corp C4- imo-
bil P+1-corp administrativ, D. Corp C5- imobil P-hală de 
producţie şi service auto; Obiectiv 3 – accesuri, drumuri in-
cintă, platforme, sistematizări verticale, reţele, branşamen-
te, racorduri şi împrejmuire“, propus a fi  amplasat in co-
muna Feleacu, sat Vâlcele, F.N., anunță publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de încadrare de către D.J.M. 
Cluj, municipiul Cluj-Napoca, Calea Dorobanților, nr. 99, bl. 
9B, în zilele de luni-joi, între orele 9-14, precum și la urmă-
toarea adresă de internet https://djmcj.anmap.gov.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la 
proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la 
data publicării anunțului pe pagina de internet a autorității 
competente pentru protecția mediului. 

ANUNȚ DE ANGAJARE 

Firma FAR LIGHT DELIVERY SRL 
angajează curieri. 

Tel 0770 562 355.

ANUNȚ ACORD DE MEDIU

DANCS VASILE, cu sediul în municipiul în oraș Borșa, 
str. Victoriei, nr. 68A, județ Maramures, anunță publi-
cul interesat aupra solicitării de emitere a acordului de 
mediu pentru proiectul „Racordarea la reţeaua electri-
că a locului de consum permanent sală de evenimen-
te“, str.1 Mai, nr. 109-109A, nr. cad.65343, nr. cad. 
62904, propus a fi realizat în intravilanul municipiului 
Dej, județul Cluj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consulta-
te la sediul D.J.M. Cluj, de pe Calea Dorobanților, nr.99 
și la sediul beneficiarului din oraș Borșa, str. Victoriei, 
nr. 68A, județ Maramureș, în zilele de luni-joi, între 
orele 9.00-14.00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul 
D.J.M. Cluj, în zilele de luni-joi, între orele 9.00-14.00.

ANUNȚ AVIZ DE MEDIU

MORAR CRISTIAN, anunţă publicul interesat asu-
pra declanșării etapei de încadrare în vederea obţinerii 
avizului de mediu conform HG 1076/2004 pentru „Ela-
borare Plan Urbanistic Zonal pentru Ansamblu Locuinţe 
Unifamiliale P, Operaţiuni Notariale de Dezmembrare, 
Amenajări Exterioare, Branşamente şi Racorduri", pro-
pus a fi realizat în com. Tureni, identificat prin CF nr. 
Cj_2472598, jud. Cluj. 

Prima versiune a planului poate fi consultată la se-
diul proiectantului FORMATEKTURA S.R.L., str. Iosif Vul-
can, nr. 38-40, mun. Cluj-Napoca, jud. CLUJ, din data de 
19.01.2026, între orele 9:00-13:00.

Publicul interesat poate transmite, în scris, comenta-
rii și sugestii, până la data de 06.02.2026, la D.J.M. Cluj-
Napoca, Calea Dorobanţilor nr. 99, blocul 98, cod 400609, 
fax 0264-412914, e-mail office [@] djmcj.anmap.gov.
ro, în zilele de luni-joi, între orele 9:00-13:00.

Telefon/Fax: 0264-41-45-68 Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracţiune, 
acumulatori staţionări.

Reprezentanţa Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.row batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanţă şi service

 Rombat SA Bistriţa

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

MICAPUBLICITATE

LICITAȚII PUBLICE

¤ Direcţia Generală Regională 
a Finanţelor Publice Cluj-Na-
poca prin Administraţia Jude-
ţeană a Finanţelor Publice 
Cluj, cu sediul în Cluj-Napoca, 
P-ţa. Avram Iancu, nr. 19, vin-
de la al treilea termen de lici-
taţie publică în data de 
29.01.2026, ora 11.00, urmă-
toarele bunuri mobile: 1) 7 
Bucăți - Autobuze destinate 
transportului de persoane; 2) 
2 Bucăți - Autoturisme marca 
Mercedes-Benz destinate 
transportului de persoane; 3) 
1 Bucată - Microbuz marca 
Mercedes-Benz destinat trans-
portului de persoane. Infor-
maţii suplimentare pot fi  obţi-
nute la sediul A.J.F.P. Cluj, P-
ţa. Avram Iancu, nr. 19, came-

ra 232 sau la numărul de tele-
fon nr. 0264/705610 sau ac-
cesând pagina de internet a 
ANAF, www.anaf.ro - anunţuri 
vânzarea prin licitaţie a bunu-
rilor sechestrate.

PIERDERI

¤ Subscrisul Cabinet Individual 
de Insolvență POP MIRCEA 
ȘTEFAN, cu actualul sediu situat 
în Cluj-Napoca, str. Septimiu Al-
bini nr.19-21 ap.27 și cu sediul 
anterior situat în Cluj-Napoca, 
str. Septimiu Albini nr.148, CUI 
RO 21146484, declară pierdut 
și anulat Certifi catul de înregis-
trare al Cabinetului înregistrat 
în Registrul formelor de organi-
zare al UNIUNII NAȚIONALE A 
PRACTICIENILOR ÎN INSOLVENȚĂ 
DIN ROMÂNIA (UNPIR) sub 
nr.RFO I-0927 din 01.01.2007. 



SPORTSPORT.

Fo
to

: 
Fa

ce
b

o
o

k/
 F

C
 U

n
iv

e
rs

it
a

te
a

 C
lu

j

Fo
to

: 
Fa

ce
b

o
o

k/
 M

o
ld

o
va

n
 C

a
li

n

Fo
to

: 
Fa

ce
b

o
o

k/
 F

o
tb

a
l C

lu
b

 C
FR

 1
9

0
7

 C
lu

j

Îşi continuă Sabău 
cariera în Liga 2?
Demis în luna octombrie a anu-
lui trecut de la Universitatea Cluj, 
Ioan Ovidiu Sabău (58 de ani) 
este în continuare liber de con-
tract. Tehnicianul care a revenit 
în 2023 pe banca echipei sale de 
sufl et după o pauză de nouă ani 
de la antrenorat spune că este 
gata pentru a prelua un nou pro-
iect, chiar dacă ar antrena în eșa-
lonul al doilea. „Depinde ce ofer-
te vin. Au mai fost oferte, dar 
le-am refuzat din start. Nu vreau 
să mă duc doar ca să bifez o 
echipă. Îţi trebuie stabilitate și 
condiţii. Poate să fi e și Liga 2, ni-
cio problemă, dar să fi e un club 
care îţi oferă stabilitate. Să ai li-
niște ca să poţi lucra, să te simţi 
bine ca antrenor, să fi i respectat 
și să vadă munca ta”, a declarat 
Sabău pentru Sport Total FM. 
Deși plecarea sa de pe Cluj Arena 
a produs un șoc pozitiv la echipă, 
care a bifat șapte victorii și două 
egaluri în zece partide sub co-
manda lui Cristiano Bergodi, an-
trenorul este încă la curent cu ce 
se petrece la club. „Echipa e pre-
gătită și e foarte bine pentru ju-
cătorii pe care i-am antrenat și 
pentru suporterii care au această 
satisfacţie, că echipa încet-încet 
își revine și cred că se va și califi -
ca în play-off. Îl respect foarte 
mult și am o părere foarte bună 
despre Cristiano Bergodi”, a în-
cheiat Sabău pentru sursa citată.

Călin Moldovan, 
la Viitorul Cluj

Academia de Fotbal Viitorul Cluj 
a anunţat că l-a cooptat în 
staff-ul tehnic pentru restul aces-
tui sezon pe Călin Moldovan. 
Posesor al Licenţei UEFA A, el are 
o experienţă bogată în sectorul 
juvenil după ce a mai activat la 
grupele de juniori ale celor de la 
CFR Cluj în perioada în care gru-
parea din Gruia era campioană 
naţională. De-a lungul careirei 
sale de jucător, Moldovan a bifat 
experienţe pentru Rapid, 
Tractorul Brașov, Universitatea 
Cluj, Turnu Măgurele, Rulmentul 
Alexandria, ISCT, Libery Salonta 
și Internaţional Curtea de Argeș. 
Ca antrenor principal, el a activat 
ultima oară la Arieșul Sticla 
Turda, gruparea de pe ultimul 
loc din Seria a 8-a a Ligii a 3-a. A 
fost demis după ce a înregistrat 
trei eșecuri în primele trei etape 
ale acestui sezon, iar în locul său 
a fost instalat Marius Popescu. 
Viitorul Cluj ocupă locul 9 în 
acest moment, cu 13 puncte du-
pă 17 etape, și va evolua în 
play-out-ul competiţiei la fi nalul 
sezonului regulat.

Pe scurt

luni, 19 ianuarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Ardelenii îşi dispută 

în această etapă una dintre 

ultimele şanse pentru 

a mai accede în play-off-ul 

Superligii la fi nalul sezonu-

lui regulat. CFR este 

pe locul 11, are 26 de punc-

te, cu 9 mai puţin decât 

UTA Arad, echipa afl ată 

în acest moment pe locul 6, 

astfel că victoria este 

primordială pentru elevii 

lui Daniel Pancu.

Tehnicianul este conştient de 

importanţa acestui meci şi este 

decis să folosească toate „arme-

le” pentru a câştiga această par-

tidă. „Meciul acesta este o ade-

vărată fi nală, pentru că jucăm 

cu locul 6. Este un loc pe care 

îl vânăm, chiar dacă Oţelul în 

momentul de faţă a căzut pe lo-

cul 7, după ce a fost depăşită 

de UTA Arad. În momentul de 

faţă suntem la 8 puncte distan-

ţă, cu nouă meciuri rămase de 

jucat. Toate meciurile vor repre-

zenta fi nale, dar nu neapărat 

pentru play-off, ci pentru a acu-

mula cât mai multe puncte, in-

diferent de zona clasamentului. 

Avem nevoie de puncte, chiar 

dacă se vor înjumătăţi. E bine 

că jucăm acasă, pentru că da-

că am fi  plecat în deplasare s-ar 

fi  acumulat şi mai multă obo-

seală. Terenul arată foarte bine, 

instalaţia de încălzire funcţio-

nează la maxim”, a declarat 

Pancu la conferinţa de presă pre-

mergătoare meciului.

A lămurit cazul „Deac”

Tehnicianul formaţiei din 

Gruia s-a confruntat în timpul 

cantonamentului cu un val de 

critici în urma deciziei de a-l 

lăsa la Cluj pe Ciprian Deac 

(39 de ani). Veteranul echipei 

mai este decât o variantă teo-

retică pentru restul sezonului, 

astfel că Pancu a luat o deci-

zie drastică în cazul său.

„A fost doar decizia mea, 

100%, am discutat cu el şi atunci. 

Îmi pare rău că s-au creat mul-

te discuţii în jurul acestui su-

biect, eu sunt mai pragmatic şi 

mai direct. În mod normal, de-

ciziile antrenorului nu se discu-

tă niciodată, toată lumea poate 

avea păreri. Au fost mulţi care 

au comentat. Dar fi ind vorba 

despre o legendă... Legendă eşti, 

nu are cum să te mai dea jos 

nimeni din poziţia asta. El e un 

jucător cu care am fost coleg, 

pe care îl respect enorm, aşa 

cum respect absolut toţi antre-

norii foarte importanţi sau foşti 

jucători din fotbalul românesc. 

Nu am cum să îmi bat joc nici-

odată de nimeni. Fiecare antre-

nor are părerea lui. Aseară vor-

beam cu Dan Petrescu şi îmi zi-

cea că am greşit în subiectul ăs-

ta. OK, respect părerile, dar la 

mine vine din trecut. Am avut 

şi eu vârsta lui Ciprian, eram 

jucător şi am fost trimis o dată 

în spatele porţii. De atunci mi-am 

jurat că atunci când voi fi  an-

trenor nu voi trimite un jucător 

în spatele porţii la 40 de ani!

Dacă domnii care şi-au dat 

cu părerea nu ştiu legile din Ro-

mânia... există o lege conform 

căreia nu poţi juca fotbal fără 

jucători sub 21 de ani. Eu, în 

astea două luni, până la Cră-

ciun, cât am fost antrenor, nu 

am respectat legea! Pentru că 

pe unul dintre jucătorii Şfaiţ sau 

Biliboc, care joacă pe acelaşi 

post cu Ciprian, jumătate din 

antrenament îl antrenam izolat. 

Eu antrenez sistemic şi integrat.

Sau ar fi  trebuit să-i trimit 

pe Cordea, Korenica şi aşa mai 

departe să se antreneze sepa-

rat. Nu, eu antrenez 10 contra 

10! Am găsit şi câte 4 jucători 

pe un post când am venit, ce-

ea ce nu e normal, e anormal 

total! Sunt 10 contra 10, doi 

pe post, şi încă 5-6 de viitor, 

foarte tineri. Ăştia suntem: 26 

plus 3-4 portari. Nu am vrut 

în cele 10 zile din Spania să 

am vreo faţă tristă. O faţă tris-

tă ar fi  însemnat ca unul din-

tre cei mici să iasă, să nu joa-

ce şi aşa am ajuns la o deci-

zie cu care sunt absolut împă-

cat”, a explicat Daniel Pancu.

Pancu, all-in pentru play-off
CFR Cluj a întâlnit Oţelul Galaţi în primul meci după reluarea Superligii

CFR Cluj a întâlnit Oţelul Galaţi în primul meci după reluarea Superligii

Meciul CFR Cluj – Oțelul a înce-
put la ora 17:45 și s-a încheiat 
după terminarea ediției. Mai 
multe detalii puteți citi pe 
www.monitorulcj.ro.

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Universitatea Cluj s-a întors 

din Antalya după cantona-

mentul de iarnă şi se pregă-

teşte de prima etapă din 

Superligă. Primul adversar 

este unul pe măsură: 

Dinamo, locul 4 în campio-

nat, grupare afl ată la doar 

patru puncte de primul loc. 

Deşi alb-roşii vor aborda 

meciul la victorie, Cristiano 

Bergodi (61 de ani) spune 

că are încredere în jucătorii 

săi, cu toate că bucureştenii 

dispun de unul dintre cele 

mai valoroase loturi.

„Se reia campionatul cu un 

meci foarte difi cil şi foarte im-

portant, dar nu decisiv, pentru 

că mai sunt opt partide după. 

Întâlnim o echipă foarte bună, 

care îşi merită locul din clasa-

ment. Echipa lui Dinamo are o 

dinamică foarte bună de joc. A-

re jucători foarte buni, cu teh-

nică, cu calitate, în faţă, iar în 

apărare sunt o echipă cu talie 

şi e clar că va fi  un meci difi cil. 

I-am vizionat pe Dinamo în 

Turcia, sunt o echipă bună ca-

re poate lupta şi pentru titlu. 

Ce se întâmplă acolo i se da-

torează muncii lui Kopic, ca-

re are un grup de jucători va-

loroşi. El a implementat ideea 

aceasta de a încerca să domi-

ne mereu, să aibă posesia în 

fi ecare meci, iar jucătorii se 

mişcă mult, nu au poziţia lor. 

Au şi ei minusuri, e normal, 

nicio echipă nu e perfectă, dar 

e o formaţie foarte bună pen-

tru campionatul românesc.

Echipa noastră se prezintă 

bine, am făcut un cantonament 

bun. Am luat toate informaţi-

ile despre jucători şi am avut 

posibilitatea de a pregăti fără 

presiune primul meci al cam-

pionatului. Chiar dacă nu am 

câştigat niciunul dintre cele 

trei meciuri amicale, am văzut 

în antrenamente că jucătorii 

erau bine conectaţi şi foarte 

receptivi”, a declarat tehnici-

anul italian la conferinţa de 

presă dinaintea meciului.

Pe lângă echipa valoroasă 

a adversarului din etapa cu 

numărul #22, Bergodi crede 

că ardelenii se vor confrunta 

şi alte provocări pe măsură: 

vremea de afară, apoi absen-

ţele lui Lukic şi Dan Nistor.

„Din păcate, am găsit o vre-

me nepotrivită pentru antre-

namente şi meciuri de campi-

onat. Am declarat şi în Antalya 

că e foarte greu că se reia cam-

pionatul pe 17-18 ianuarie. Noi 

ne antrenăm pe o porţiune de 

sintetic şi nu e uşor. Nu e un 

alibi, şi celelalte echipe din 

toată ţara probabil au proble-

me. Eu aş face mai multe eta-

pe intermediare, aşa cum sunt 

în Anglia, duminică-mier-

curi-duminică. Sunt multe echi-

pe în Superligă şi programul e 

încărcat, dar măcar să se joa-

ce mai mult în cursul săptă-

mânii, pentru că acum e un 

frig incredibil. Naţional Arena 

e un stadion important, pro-

babil terenul va fi  bun, dar e 

un frig incredibil şi la antrena-

mente nu am făcut aproape 

nimic pentru a pregăti meciul 

cu Dinamo. Măcar, din ceea 

ce am auzit, în 2-3 zile orga-

nismul se adaptează la tempe-

raturi şi e ok. Noi am venit de 

la o temperatură de 15 grade 

şi consider că e bine să ai câ-

teva zile să te adaptezi la frig.

Suntem fără Lukic şi fără 

Nistor. Îi aşteptăm, pentru că 

sunt jucători importanţi. Spe-

răm că nu se vor mai acciden-

ta jucători în perioada urmă-

toare. Nistor lipseşte de ceva 

timp şi cine a jucat, l-a înlo-

cuit foarte bine, fi e că a fost 

Fabry, Bic sau Drammeh. Ci-

ne îl va înlocui pe Lukic, sigur 

o va face bine. Am încredere 

totală în acest grup şi în cel 

care îl va înlocui pe Jovo”, a 

încheiat antrenorul.

Partida din etapa a 22-a a 

Superligii va fi  a 103-a întâlni-

re directă dintre cele două for-

maţii, iar balanţa înclină în fa-

voarea gazdelor de duminică. 

Dinamo s-a impus de 54 de 

ori, în timp ce „U” a reuşit 24 

de victorii iar alte 24 de me-

ciuri s-au terminat nedecise.

Cristiano Bergodi, fără doi titulari contra lui Dinamo

Meciul Dinamo – 
Universitatea Cluj a început 
la ora 20:30 și s-a încheiat 
după terminarea ediției. 
Mai multe detalii puteți citi 
pe www.monitorulcj.ro.
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